

第十一篇

福音、神的救恩、 以及需要時代的轉移

讀經：徒一6~8，八12，十三39，十四3，十六31，二十24

壹 使徒行傳裏所傳的福音，乃是完整的福音—傳耶穌是基督為福音，（五42，）傳神的話為福音，（八4，）傳神的國為福音（12，）傳耶穌基督的名為福音，（12，）傳和平為福音，（十36，）傳主耶穌為福音，（八35，十一20，）傳那給祖宗的應許為福音，（十三32，）傳耶穌與復活為福音，（十七18，）以及傳神的恩典為福音（二十24）：

- 一 我們需要學習行傳八章中，腓利的傳福音：
 - 1 腓利傳基督為福音，為好信息—5，12，35節。
 - 2 腓利也傳神的國為福音，與主耶穌所作的一樣—12節，可一14~15，路四43。
 - 3 我們該像腓利一樣，傳耶穌基督和神的國為福音，傳揚耶穌基督就是神的國—徒八12。
- 二 掃羅的轉變給我們看見，耶穌這名本身就是充分的福音—九4~5。
- 三 我們傳福音時，該宣揚基督的身位和基督的工作—20，22節。
- 四 彼得傳的福音所包含的神聖福分，不僅有赦罪（五31，十43）和得救，（二21，四12，）也有聖靈（二38）和生命；赦罪是對付人的罪，生命是對付人的死。（約五24，約壹三14，林後五4。）
- 五 保羅在雅典『傳揚耶穌與復活為福音』—徒十七18：
 - 1 保羅的傳講，有力的指明他是由包羅萬有的耶穌基督和祂的復活所構成—腓三10。
 - 2 我們在傳福音的事上有沒有能力，是在於我們的所是，在於我們這個人；我們傳福音若要有能力，就需要像保羅一樣，由包羅萬有的基督所構成—林前二

第十一篇(續)

2, 4~5。

貳 按照使徒行傳的記載，神的救恩包含救主、(十三23、)悔改、(五31、)信、(十五9、)赦罪、(十三38~39、)稱義(39)和永遠的生命(48)：

- 一 救贖是基督在十字架上所成就的，而救恩是基督所成就這個救贖的應用—弗一7，西一14，徒四12，二八28，羅一16，三24，十10，十三11，來二3，10，五9，九12。
- 二 從大衛的後裔中，神帶來了一位救主，就是耶穌；在祂有救恩—徒十三23。
- 三 作為元首、管治者和救主，主管治這地的目的乃是為叫我們得着救恩—五31：
 - 1 主耶穌在管治，叫我們可以得救，而現今救主自己乃是我們的救恩—31節，二21，40，47，八37，十六31，路二30，十九9。
 - 2 作為元首和救主，祂賜下悔改和赦罪；祂主宰的管治，引領並使神所揀選的人悔改，並且祂的救恩基於祂的救贖，將赦罪賜給他們—徒五31：
 - a 悔改是為着赦罪—路二四47：
 - (一) 在神那面，赦罪是基於基督受死所成功的救贖—徒二38，十43，弗一7。
 - (二) 在人這面，赦罪是藉着人的悔改—可一4。
 - b 赦罪是神完全救恩裏初期基本的福；基於赦罪，神完全救恩的福再進前，而完成於領受所賜的聖靈—徒二38。
- 四 我們乃是靠恩得救；這恩包含基督的身位和救贖的工作—十五11，十一23，羅三24。
- 五 『靠這人，凡信的就都得稱義了』—徒十三39：
 - 1 罪得赦免是消極的，(38,)使我們從定罪得釋放；得稱義是積極的，使我們與神和好，蒙神悅納—加二16，羅三24~26，28，五1，11。
 - 2 行傳十三章三十九節的『這人』，乃是復活成為神長子的一位，就是我們的救主—33節。

第十一篇(續)

- 3 我們所藉以得赦罪、並靠以得稱義的這一位，本身就是赦罪和稱義；復活的基督乃是我們的赦罪和稱義—33~34，38~39節。
 - 六 神的救恩是藉着信，在這救恩裏，我們藉着信經歷了心得潔淨；這潔淨乃是藉着帶有神生命的聖靈—八37，十五7，9，十六31。
 - 七 『凡指定得永遠生命的人都信了』—十三48：
 - 1 人棄絕福音，證明他不配得永遠的生命；（46；）人信福音，證明他是蒙神指定或命定得永遠的生命—48節。
 - 2 神命定或指定人得救，是出於祂自己的主宰。然而，祂仍給人自由的意志；人要信或棄絕神的救恩，在於他自己的決定—帖後二13，徒八37，十六31。
- 叁 使徒行傳描繪我們需要時代的轉移，好完全被帶進神新約的經綸—一6~8，提前一4：**
- 一 『時代』（dispensation）是指神永遠經綸裏神聖的安排。
 - 二 使徒行傳不僅論到一些行動，更是論到神的經綸，以及神在祂經綸裏的安排—一8，九15，17。
 - 三 使徒行傳是一卷具有時代意義的書，因為這卷書描述在過渡時期裏所成就的重大轉移，就是從舊約經綸到新約經綸的轉移—十五7~11：
 - 1 我們說到使徒行傳裏時代的轉移，意思是在這卷書裏我們看見，需要一個大的轉移，就是從舊的時代轉到新的時代—十四1~3。
 - 2 在使徒行傳裏，我們看見神為着祂新約經綸的行動，並一切與這行動有關之決定性的時代轉捩點—一6~8，十45。
 - 四 舊時代乃是律法和聖殿的時代，新時代乃是基督作生命之律並基督作活殿的時代；在這兩個時代之間有一段過渡時期，神要將祂所揀選的人從舊時代轉移到新時代—一六14，七48~49，羅八2，弗二21~22。
 - 五 神在祂新約的經綸裏，已經將在基督裏的猶太信徒，

第十一篇(續)

從猶太人中拯救並分別出來；因此，猶太信徒乃是神的召會，應當與猶太人不同，從猶太人中分別出來，就像他們應當與外邦人不同，從外邦人中分別出來一樣—徒二40，林前十32。

- 六 按路加在使徒行傳的記述，猶太人中間的召會，包括早期使徒在內，因着他們猶太背景的餘留影響，並沒有成功的度過這時期—十一1~2，17~18，十五1~2，13~21。
- 七 雅各和耶路撒冷的眾長老，以及成萬的猶太信徒，仍留在基督徒信仰與摩西律法的混雜裏—二一18~26：
 - 1 他們不知道律法時代已經過去，恩典時代該受完全的尊重；凡不顧這兩個時代之分別的，就是抵擋神建造召會作基督彰顯的經綸計畫—羅十4，加二16，21，三23~29。
 - 2 在耶路撒冷的猶太信徒，形成了一種神新約經綸與舊約時代的宗教混雜，甚至堅持把在基督裏的信仰與舊約過時的事物擺在一起—徒二一18~26。
 - 3 這種混雜不僅是錯誤的，在神眼中也是可憎的；神任憑在耶路撒冷的召會繼續如此，直到那蹂躪召會的攙雜，與耶路撒冷一併終止—太二二7。
- 八 主在保羅身上有一個完全的時代轉移；關於這轉移的四卷重要書信—以弗所書、腓立比書、歌羅西書和希伯來書—沒有給任何種類的混雜留餘地；只有基督有地位—弗三14~21，腓三1~11，西三10~11，來八6~13。
- 九 我們需要認識神新約的經綸，而有時代的轉移—提前一4，弗一10，三8~11：
 - 1 神的心意乃是要將復活的基督分賜到我們裏面以繁殖祂，使我們可以成為祂活的肢體，被祂浸透，由祂構成，好叫基督在地上可以得着一個身體作祂的彰顯；然後祂要帶進祂的國，接着有神新約經綸的終極完成—徒四33，弗三14~17上，四16，啓十一15，二一1~2。

第十一篇(續)

- 2 我們需要看見神永遠經綸的異象，且需要有時代的轉移，使我們過一種完全照着並為着神新約經綸的生活—箴二九18上，羅八4，加五16，18，25。
- 3 保守我們自己在這時代轉移裏的路，乃是一直忠於神新約經綸的異象—徒二六19。